Algoritmo di divisione

Input: m, g91,...,9s;
Output: (¢1,...,9s) € P, pe P talichem=qig1 + -+ ¢s9s + p;
vi=m; q:=0,...,¢5:=0, p:=0
while v #0 do
while (esiste ¢ € {1,..., s} tale che LM(v) & multiplo di LM(g;)) do
scegli ¢ minimo;

LM
g == ¢q; + —LM((;,-));
v = v — IM@)
LM(g.) 9%

end while;
p :=p+ LM(v);
v := v — LM(v);
end while;
return (¢1,-.-,4¢s), P-

Esempio: Anello dei polinomi Q[z,y] ordinamento Lex.

m = 2z% +a%? —22%y + 2% F2ayd ) —day+424+1
g = Ty—y;
g = xy’—my

I polinomi scritti sono ordinati rispetto a Lex.
Esecuzione algoritmo:

v = 22%+axty® — 228y + 2%y + 20y + 2y —day + 42+ 1,
a = 0 @ = 0
p = 0

LM(v) = 225y & multiplo di LM(g;) = 23y, quindi:

i = 1
a = 2z
v o= a4+t 20 vy —day +42+1

Ora LM(v) = z*y? & multiplo sia di LM(g1) = 2y, sia di LM(g2) = zy?, scegliamo
1 minimo, quindi:

i = 1
@ = 22+ zy;
v = 22y + 22y + 22y’ —4dzy+4z+1.

Ora LM(v) = 2293, quindi va ridotto con gs:

T = 2
92 = TY;
2,2 3 2
v = zYy" +2zy° +2zy° —4zy+4x+ 1.



Ora LM(v) = 2%y, quindi v va ridotto con gs:

T o= 2
g2 = Y+
v = 2ly+2xy®+ 22y —4dzy+4z+1

A questo punto LM(v) non & pitt multiplo né di LM(g;) né di LM(g,), quindi si
esce dal ciclo piu interno dell’algoritmo e si procede riassegnando v e p:
= a’y;
v o= 2z’ 4+2xy’ —dry+4x+1

Ora LM(v) = 2zy® & nuovamente multiplo del LM(gs), quindi si rientra nel ciclo
pil interno dell’algoritmo (che si esegue due volte):

T = 2
@ = zy+z+2y;
v = day® —doy +4e + 1
e ancora:
T = 2
@ = zyt+zx+2y+4;
v = 4dz+1.

Si esce ora dal ciclo pill interno e si eseguono le istruzioni:

= 2%y + 4a;
v = 1
e infine:
p = z’y+dr+1;
v = 0;
La risposta dell’algoritmo e pertanto:
q = 2z°+ zy;
@ = Ty+T+2Y+4
p = rly+dr+1.



